

宁波跻身中国重要汽车制造基地

汽车制造业跃升为第一大行业

五年产值增加两倍多

本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节)宁波汽车制造业实现了规上产值五年增加两倍多的“惊人一跃”。昨天,记者从市经信委获悉,2016年我市规上汽车制造企业累计完成产值1924亿元,同比增长29.8%,产值规模首次超过电气机械业、化学原料制品业,从全市第三大行业跃升为第一大行业。

“几年前,提到宁波的汽车制造,大多数人想到的还是零部件。今天,我们可以骄傲地宣布,宁波

已成了中国重要汽车制造基地。”市经信委负责人说,最新统计显示,截至2016年底,全市规上汽车制造企业已达537家,产值规模占全市比重13.4%,比2015年提高2.8个百分点;去年前11个月全市规上汽车制造企业实现利税259.4亿元、利润181.2亿元,在35个大类行业中分别排名第二和第一位。

据介绍,最近五年,宁波汽车制造业突飞猛进,吉利汽车和上海大众宁波分公司形成了整车制造的

耀眼“双子星”。整车生产的虹吸效应,让法国佛吉亚、美国江森等100多家汽车零部件名企纷至沓来,其中不乏世界500强企业。通过产业链、供应链、服务链、价值链、资金链等上下延伸,宁波目前已构筑起庞大的汽车产业集群。以上海大众宁波分公司为例,可为宁波3000多家、全省7000多家汽配企业提供就近配套,带动区域零部件产值逾700亿元,对相关产业的拉动效应更是不可估量。

目前,杭州湾国际汽车产业

园、北仑国际汽车文化小镇、宁波中车产业基地、宁海智能汽车小镇、余姚新能源汽车工业园、梅山汽车综合服务中心等一批汽车制造、服务集聚区加速成型。“随着‘中国制造2025’试点示范城市建设步伐进一步加快,今年及未来一个时期,我市将瞄准传统汽车、节能与新能源汽车、汽车零部件、汽车服务业全面发力,着力打造更加绿色、更加智能的汽车全产业链,以实现汽车产业集群化发展。”市经信委负责人说。

大红福字送“战车”

昨天,在鄞州区消防彩虹路中队,来自白鹤街道周宿渡社区的中小学生们把大红福字和中国结送给正在值班的消防官兵,并一同把福字贴在“战车”上。

(丁安 张朝亚 摄)



健身始于足下



郭廷昌

重庆一家公司将微信计步作为考核工具,规定员工每天需走一万步。很多员工年纪轻轻却呈现亚健康状态,公司领导这么做是为了让员工拥有更好的身体。若没有完成,就罚做50个到100个俯卧撑(1月19日《宁波日报》)。

硬性规定每人每天走一万步,是否合理值得商榷,但这样的健身理念确实应该肯定。世界卫生组织指出,走路步行是世界上最好的运动,我国也有“百练不如一走”的说法。长期坚持步行,其健身养生之效绝不比习武练功差(2016年8月19日《都市周报》)。当前,我市徒步健身运动正在升温,全民健身日活动暨东钱湖徒步大会、职业人群健身激励大赛等赛事活动方兴未艾,徒步健身已成为不少市民的生活常态。

日前,市政府公布《宁波市全民健身实施计划(2016—2020年)》提出,积极开展群众喜闻乐见、简便易行、丰富多彩的全民健身系列活动,大力普及健身跑、健步走等参与性强、普及面广、健身价值高的体育运动项目。但是,就我市目前情况来看,健身步道仍是体育设施的短板,公园绿地、广场圈、沿河沿江等处即使有步行道,也是短而窄,或者存在步行与其他健身活动“争地盘”的现象;而徒步马路上,尘埃飞扬、汽车尾气也够受的,市民渴望在徒步健身道建设方面有所改善。

此前,北京体育大学教授胡杨和白岩松、海霞等30多位全国政协委员联名提案,建议将5月11日定为“步行日”,“11”既代表两条腿,又代表一双筷子,还代表双杠、平衡木,寓意“吃”“动”平衡。而“5·11”则寓意“我要吃动平衡”,易于民众理解和践行。有关部门若能遵循“5·11”所倡导的理念,举办环湖、环河、环江等徒步健身活动,引导广大市民养成以步代车、随时运动的习惯,全民健身将大有可为。

《宁波发展蓝皮书2017》发布

全方位解读与展望宁波发展

本报讯(记者李磊明)昨天下午,市政府新闻办召开《宁波发展蓝皮书2017》新闻发布会。自2006年以来,《宁波发展蓝皮书》已连续出版十年,全面记录与系统解读了宁波经济、社会、文化、党建、生态的发展历程,充分发挥了社科理论界服务改革发展与科学决策的“思想库”“智囊团”作用,成为市社科院(市社科联)智库建设的品牌成果。2016年是“十三五”规划的

开局之年,宁波在各领域亮点纷呈:多个改革试点创新引领发展新优势、港口经济圈和宁波都市区联动发展、在交融与创新中提升城市文化品质、努力实践绿色发展与生活、共建高品质民生幸福城市。《宁波发展蓝皮书2017》分综合篇、部门篇、区域篇和专题篇四个部分,对2016年宁波经济社会发展状况进行梳理总结,并对2017年宁波经济社会发展总体趋势作了预测分析。

江北白沙党群连心搭好“惠民”台

183户居民年前梦圆新居



本报记者 徐欣
通讯员 张彩娜 邵家艳

上午10时多,阳台上渐渐暖和,董江珍常把年近九旬的婆婆推出房间晒太阳,并坐一旁陪她聊聊天。这是婆婆最开心的时刻。董江珍十年如一日地照顾瘫痪在床婆婆的事迹感动了许多

人。最近董大姐一家最大的变化就是搬进了敞亮的新房,由原来不足十平方米的小房间搬到了113平方米的电梯房。说起新房子,董大姐笑得合不拢嘴,原来江北白沙街道启动大庆新村非成套房改造时,董大姐家被列入拆迁范围。

去年白沙正大路成片危旧住宅区改造项目三大地块共涉及住宅1137户,总签约率达99.8%,其中2号地块和3号-2地块的签约率均为100%。这个月,白沙街道又有183户家庭即将梦圆新

居。为确保棚改工作顺利推进,白沙街道创新了三大机制。一是采取集中精力、全员决战的作战机制,从各科室、各社区抽调精兵强将充实到棚改作战一线;二是建立“亮标竞赛”机制,由各班子领导负责一个棚改工作小组,包片到人,实行“周报表、月通报”;三是建立“一个党支部+两个工作室”工作机制,做好助拆工作。“快速签约的背后,主要还是居民对政府推行危旧房改造的充分认可。”白沙街道负责人表示。对

于残疾人等弱势群体,白沙街道拆迁办在政策允许的情况下,主动给予最大限度的政策帮扶。选择货币安置的,拆迁办积极协调中介帮助拆迁户选择购房。民政部门尽最大可能帮助符合条件的困难家庭、失业人群,享受“4050”政策。

棚改临时党支部、党员助拆工作室和楼道小组长工作室成立使得拆迁进程大大加速。“一支部两工作室”通过多种形式,在社区内营造党员带头宣传和引导的良好氛围,用广泛的舆论宣传和骨干的行动影响周边居民。

安置房里过新年

本报记者 厉晓杭
通讯员 王绍其 俞继业

“今年终于可以在自己家里过年了!”赶在年前,北仑戚家山街道林唐村村民林阿菊搬进了刚装修好的老年公寓。对于92岁的她而言,今年春节有些不一样。“新房子就是最好的春节礼物!”林阿菊说。

林唐村老年公寓位于北仑环山路西侧,紧邻小浃江。走进小区,只见新房林立,环境优美,不少楼道内已经挂上了红灯笼,洋溢着新春的喜悦氛围。去年11月28日,392户拆迁村民领到老年公寓钥匙,不少人想着早日搬进新房过年。

林阿菊是最早搬入公寓的住户之一。走进她的新家,50多平

方的房子收拾得干净整洁。老人育有两儿两女,如今已是四世同堂。“今年除夕,全家在我的新房守岁。”林阿菊说。

“儿子跟我住在一个小区,我在7幢,他在28幢。”坐在洒满阳光的房间里,林阿菊对如今的生活非常满意。她说:“这里比以前环境好多了,小区里的老年活动中心敞亮敞亮的,小浃江公园

就跟小区隔一条马路,步行10分钟就到了。”

84岁的村民陈大娘也笑得同样灿烂。这几天,她的女儿特意赶来为新房打扫卫生。“装修得差不多了,年前先简单收拾一下,开春后就能住进来了。”陈大娘告诉笔者,最开心的是村里的老邻居都安置在了一起。“今后我每天就串门、聊聊天,日子天天像过年。”

林唐村党支部书记贺世云说,今年,村里为老人们发放了大米、食用油等新春礼物,让大家过一个祥和温暖的春节。

海曙“清廉套餐”让春节“廉味”飘香



昨天下午,海曙南门街道万安社区邀请辖区里的书法家写春联,并将蕴含廉政文化内涵的春联送到居民家中。(刘波 毛一波 摄)

本报讯(记者董小芳 海曙记者站毛一波 通讯员张姗姗)“中国人讲究礼多人不怪,以往逢年过节送礼很常见。现在风气变了,送上一句‘廉’言‘廉’语,少了‘礼数’,却多了真挚。”昨天一早,海曙区万安社区党委书记金建波带着文联成员书写的“廉洁春联”敲开干部居民家门,受到了好评。

节前连着作风。日前海曙区纪委联合各单位部门推出了一系列“廉政大餐”,营造风清气正的节日氛围。“廉洁过节,‘十个不准’要牢记。”在集士港,不少党员

干部在手机端收到了微信提示,这是集士港镇纪委利用“清风集士港”微信平台开展节前廉政教育活动;海曙区住建局坚持以“廉政文化进家庭”活动为平台,大力倡导家属促廉助廉,通过向家属送手工廉政贺卡等形式,筑牢家庭廉政防线。

节日也是出国的高峰期,为监督党员干部因私出国(境)情况,密切关注干部动态和去向,鼓楼街道将所有干部职工的因私出国(境)证件一并纳入保管范围。如需在春节间出国(境),需经层层把关审批,并做好登记方可领取证件。

城区绿化添省级“金字”招牌

7个公园7条道路获评省级“优质”和“示范”

本报讯(记者王岚 通讯员朱琛)记者昨天从市城管局园林部门获悉,在首次省级优质综合公园、省级绿化美化示范路评选中,宁波城区日湖公园等7个公园、百丈路等7条道路入选,数量在全省名列前茅,仅次于杭州。

据介绍,此次参评公园要求用地面积不少于10公顷,以服务公众休闲、游憩、文娱、运动等为主要目的,具有生态调节、景观营造、科普教育、文化传承、防灾避险等综合性功能。对参评道路的基本要求包括:绿化路段长度500米以上的城区主要道路,绿化、美化、彩化规范科学,养护效果好。

我市最终入选的公园有日湖公园、月湖公园、三江口公园、鄞州公园、福明公园、科技园、峙山公园。这些公园建成均在10年以上,公园绿植及设施有较好的养护,是市民平时休闲娱乐的好去处。7条最优道路分别为鄞州区的

百丈东路(从灵桥到世纪大道段)、余姚城东路、江北区大闸南路、北仑区黄山路、宁海徐霞客大道、东部新城杨木碛路和镇海区中官路延伸段。这些道路均为交通要道,每天人流车流密集,其良好的景观环境打造为宁波城市形象增添了别样的风采。